

ЦК ВКП/б/ - товарищу СТАЛИНУ И.В.
СНК СОЮЗА ССР- товарищу МОЛОТОВУ В.И.

Постановлением Политбюро ЦК ВКП/б/ от 20-го февраля 1938 г. (протокол № 58) мне было предложено организовать открытый процесс над виновниками взрыва резервуара 12-го февраля с.г. в Махач-Кале.

Произведенное по моему распоряжению расследование выявило, что взрыв резервуара имел место не в Махач-Кале, а на "Павлодольской нефтекачке в Орджоникидзевском крае, где произошел взрыв двух резервуаров.

Расследование причин и обстоятельств этого взрыва, произведенное совместно органами НКВД по Орджоникидзевскому краю и органами Прокуратуры, не добило и настоящему времени материалов, устанавливающих, что произшедший взрыв явился результатом диверсионного акта.

Следствие установило, что непосредственным виновником взрыва является ТУПОЛЬСКИЙ Петр Макарович, 17 лет, сын кулака, работавший на этой же нефтекачке подручным слесарем, а 12-го февраля заменивший отсутствовавшего масленника.

Как установлено следствием, взрыв произошел вследствие того, что ТУПОЛЬСКИЙ П.М. зажег у нефтебака спичку для того, чтобы проверить, как он обясняет, уровень нефти в резервуаре (электричество в это время на нефтекачке не горело).

Кроме ТУПОЛЬСКОГО П.М. по делу в качестве обвиняемых привлечены и арестованы машинисты нефтекачки: СЕЛИВЕРСТОВ Ефим Самойлович 1915 г.р., сын кулака, дежуривший в этот день, обязанный следить за работой масленника, и КОСОЛАПОВ Андрей Федорович, 1915 г.р., за неправильный инструктаж масленника ТУПОЛЬСКОГО.

Все арестованные категорически отрицают какую бы то ни было преднамеренность в совершении взрыва.

При наличии таких следственных данных в настоящее время постановка открытого показательного процесса мне представляется не целесообразной. Однако, проверив весь следственный материал, я пришел к выводу, что следствие по делу нельзя считать законченным. По делу установлено, что как раз в день взрыва на нефтекачке - 12 февраля неожиданно появился ТУПОЛЬСКИЙ Макар Федорович (репрессированный кулак) - отец непосредственного виновника взрыва. На другой день

59

после взрыва ТУПОЛЬСКИЙ М.Ф. скрылся. Это обстоятельство приводит к необходимости тщательного расследования его роли в произшедшем взрыве.

ТУПОЛЬСКИЙ М.Ф. в настоящее время разыскиан в Самарканде. Мною дано распоряжение о его аресте и немедленном направлении в Ворошиловск для проверки предположения о его причастности к взрыву нефтезервуаров.

Доводя об изложенном до Вашего сведения, прошу разрешить отложить направление этого дела в суд до выяснения роли разыскиванного ТУПОЛЬСКОГО М.Ф. в произшедшем взрыве.

По окончании следствия мною дополнительно будут представле предложении по этому делу.

"21" марта 1938 г.

№ 85/уче

(А.Вининский).-

21.II.AP.З экз.